

一周微史记 > 更多



# 我一点都不懒,我只是处于节能模式

文/王佩

本周最大的事件,卡扎菲身亡。对于中国人来说,最震惊的可能是广东佛山的两岁女童小悦悦之死。小悦悦之死拷问着每个人的良知。网友@uponsnow说:“聊天和美国朋友谈到小悦悦的事,问美国人如果遇到会如何处理?朋友说,1.如果也开车,要停车把交通堵住,避免第二次撞上。2.要打911报警。3.不能搬动伤员,甚至碰都不能碰,避免将来昂贵的民事诉讼。”

## 每个孩子都是天使

为人父母的人越来越多。初为人母的于婆说:“设想几年后儿子看着我经常咖啡不离手,会对我说‘妈妈你好像咖啡咖啡啊!’我说:‘儿子你喜欢喝咖啡嘛,当年我怀孕和哺乳的两年时间为了你的身体健康就停止了喝咖啡!两年啊!’儿子眼含热泪说:‘妈妈你好伟大!妈妈我爱你!’这段假想的对白,从细微之初,摹写出母爱的伟大。

每个孩子都是天使。芬兰有个12岁小男孩,整个夏天都在森林里采集小浆果,做了400瓶果汁,共卖200欧元。因为他一年前在动物园里看到一只情绪低落的熊,现在他把这200欧元捐给动物园,希望给熊买一棵可以爬的树。

我给9岁的外甥女买了一个iPod Touch 8G,发现升级到iOS5之后,太适合儿童用了。可以用iMessage发短信,可以用Facetime视频通话,我给她安装很多益智游戏和教育软件。但悲哀地发现,给儿童使用的国产软件太少了。我比较得意的是,给外甥女注册了一个邮箱,她很可能是我家乡最年轻的电子邮件的使用者。

多吐槽一句,收发电子邮件真是一项很高级的技能,尤其是在二三线城市里。

## “伪奢侈品”还要伪多久

最近有网友发帖称中国市场上流行的十大奢侈品,都是“伪奢侈品”。网友立论的依据是,这些品牌在国外的售价都比国内低很多,有误导中国消费者之嫌。

这个网帖流传甚广,有不少人从国人心理和商人心态入手,认为这些“伪奢侈品”的流行说明中国消费者对外国名牌的认知存在局限性,说白了就一个字“土”,但国人又喜欢追随潮流,在这种信息不对称的情况下,就把国外一些二三线品牌错当成知名的奢侈品牌。而国外商家及其国内代理,也乐得顺水推舟。但这种说法并没有抓住问题的本质。

中国物价之高,早已经不是什么秘密。去年年底,我和身在波士顿的朋友纳纳一切做了一项物价调查,由她先在波士顿的一家超市,购买一些食品,然后根据小票把价格整理出来。我再到杭州一家大型超市,去调查相应商品的价格。尽管这种调查方法存在明显漏洞,但调查结果还是有一定的代表性。在所调查的牛肉、牛奶等21种食品中,有12种在杭州的售价超过美国。食品如此,奢侈品更是这样。由于较高的关税、层层的分销成本和物流成本,使得同样品牌的服装、鞋帽在中国的

售价远远高于西方一些国家。在这种情况下,国外很寻常的牌子到了中国变成大牌,也就顺理成章了。

## 生病的时候不要学乔布斯

10月24日,《乔布斯传》全球正式发布。在传记中,披露了乔布斯生活中很多细节,其中他对生病的态度,值得我们警醒。在诊断出胰腺癌之后,乔布斯一直拒绝手术,而是采取了很多另类疗法,比如吃草药、做针灸,甚至找了通灵的人士,这造成他的病情被耽误了9个月。最后造成了不治身亡的结果。

我有过类似的一次经历,大约一个月前,我从空调房,走到秋日骄阳下,忽然觉得胸口有一种小火烘烤的感觉。我隐约感到有一件不妙的事情发生在我身上。

但我并未做好去医院的心理准备。到了我们这个年龄,每年的例行体检,都会变成一项博彩活动。如果一切正常,就好比中了五百万。而1000多人的单位,每一年,总有几个人,会被检查出状况。

我不想去医院,是害怕自己替他人惋惜的那一幕,同样发生在我自己身上。我还没有写像样的作品,还没有听到那个小家伙叫

我一声爸爸,生命在我身上还没有完全展开,我怎么敢揭开命运的第七封印?

我开始运用有限的线索进行推理,煤气灶有重大嫌疑,因为我亲眼看到火苗从灶体旁边的小洞吐出来,这说明它在漏气,而我做饭又比较频繁……于是,我上网Google了煤气中毒的理疗措施,看到一条是,一边快走,一边做扩胸运动。

天下着细雨,我在离家不远的广场上奋力挥臂向前,知我者谓我治病,不知我者谓我练功。

我废黜了煤气灶,从网上买了高档的电磁炉,从此炒菜味同炒蜡。然而,无论我怎么折腾,肺部的不适感并没有减轻。

必须找个人说说这事。这个人不能是家人,那样徒然增加他们的担心。不能是泛泛之交,因为他们 don't care。范围越来越小,最后只能找和菜头。

他说了两句话:简单地,在最差的情况下,要避免你大大同时照顾你儿子,又同时举办你葬礼这种事情。讲句难听的话,到了我们这把年纪,做检查是为家人省时间安排葬礼,免得突然袭击。

第二天,我去了医院,验血,拍胸片,做心电图、心动彩超、肺功能检查……检查结果下午拿到了,我得了咽炎和支气管炎。

你在世界上过得幸不幸福,要看你生活中有没有这样一个人。他能够倾听你的秘密,并在你陷入沼泽时,给你一个向上的力量。

## 来自法国的智慧与幽默

微博已经深刻地改变了人们的交流方式。法国人一枝独秀,最近有一位叫@tixiang的朋友翻译了很多法国人的博文,读之发人深省,令人解颐。

我觉得爱情无所谓年龄但是显然警察不这么认为。

我一点都不懒,我只是处于节能模式。

有人一起倒霉就有了安全感。英国人喜欢夏天,一年中他们最爱的就是这一天。

有那么多followers有什么用呢,你要是不小心淹死在浴缸里都没人能来救你。

上班时间犯拖延症的艺术,茶歇仪式功不可没。

电子钱包的出现真是对丐帮的一大威胁。

如果不是为了让我们深更半夜起来摸索有什么可吃的,冰箱里干嘛装个灯?

每年 Lady Gaga 穿衣服最正常的一天,那就是 Halloween。

Steve Jobs 会被埋葬在一个黑色棺材内,除非他等六个月直到白色版的出来。

//一周网事

10月18日 星期二 没椅子 创造“椅子”也要坐

西安电子科技大学因为要举行校庆,将学生宿舍的椅子搬到了主会场。于是,没有椅子的西电学生在宿舍里各显神通。层出不穷的创意被拍下来传上网,吸引了上万名网友围观。

点评:人类已经无法阻止失去椅子的西电学生了。——网友点评

10月19日 星期三 北大校长 写“神曲”

“父母生下你我,是化学过程的结果;你的消化系统,是化学过程的场所……”这首由北京大学校长、著名的高分子化学家周其凤作词,北京大学中乐学社演出的《化学是你 化学是我》合唱视频爆红网络。

点评:配乐不太合拍。——网友

10月20日 星期四 赖床软件 发微博羞辱你

最近,有一款能有效帮助起床的应用软件“起床大作战”正被网友们口口相传,如果赖床,该软件就会自动用你的账号发微博求围观羞辱你!

点评:我又成功赖床了!臭鸡蛋在哪里?鄙视在哪里?——网友“Sev”

10月21日 星期五 成都刑警 唱歌劝自首

成都青羊区公安分局官方微博发布了一首规劝在逃人员自首的歌《偿还欠的债》。这首歌改编自刘德华的《谢谢你的爱》。由于唱功了得,深受网友好评。

点评:当我避开闪烁警灯后,心开始颤抖。——歌词

10月22日 星期六 潘石屹 求网友配诗

潘石屹在微博上上传了一张风中芦苇的照片,并请求网友配诗:“风中的芦苇,求配诗”。短短几天内竟有近千位网友呼应,网友皆成诗人。

点评:一芦一第一世界,一潘一千一平米。——微博网友

10月23日 星期日 自制指纹 能瞒过打卡机?

怎样应对指纹打卡机成为了不少技术帝们最大的“课题”。一位网友在人人网上发帖,传授“对抗”指纹打卡机的方法,铝皮饮料罐、蜡烛、剪刀。

点评:打卡瞒不过摄像头,咋办?——网友质疑

10月24日 星期一 巨型光棍节 你想怎么过?

“一百年才出现一次的巨型光棍节就要来了!敢问你还能活到下一个11年11月11日吗!你还在等神马!心动不如行动!赶紧拿起电话和你的对象分手吧!”巨型光棍节霸气外露。

点评:上联:去年光棍,今年光棍,明年好像还是光棍;下联:同桌有主,同学有主,同龄似乎全都有主。——对联快报记者 戎华 整理

//红人榜

## 开挂姐:无影手一秒能夹近十个蛋糕

“开挂”意指在电脑游戏中利用某种程序作弊,也被用来形容在某一领域技艺高超。近日,一个名为《合肥詹记桃酥员工开挂上班》的视频走红网络。视频里,该店员工一秒能夹近10个蛋糕,由于手法快准狠,被网友们戏称为开挂上班,该员工也被称为“开挂姐”。

视频里,一个长相清秀的女生,扎着马尾穿着白色的制服站在一盘盘蛋糕前,每一盘里都有二三十个小蛋糕。女孩左手拿着塑料袋,右手拿着夹子,她先用夹子将塑料袋口撑开,然后迅速地将蛋糕一个个夹到塑料袋里,一秒钟的时间能夹近十个蛋糕,

整个过程讲究快准狠,让每一个蛋糕都稳稳地落进塑料袋。从视频里可以看出,来买蛋糕的顾客络绎不绝。

视频一出,就被大量转载,优酷网的播放率超过了35万次。网友们纷纷戏称这是在“开挂”上班。网友“给大爷乐一个”说:“手捏,手捏,都看不见了,真是合肥无影手。”还有网友怀疑这是在快进:“假的吧,视频加速过了吧。”不过,很多合肥网友证实开挂姐确实速度惊人,并且比视频里有过之而无不及。网友“李青”说:“不懂就不要乱喷,里面所有的员工都这样的,买的人太多,不快怎么行?并且事实是他



们比视频还快。”还有网友为让“开挂姐”提高产能动起了脑筋。网友“人物”说:“拿个大点的铲子,大体估算铲一下再仔细数数不就完了吗,用得着这样一个一个的?一下要几百个当场累死。”快报记者 顾然

//一周斑竹来信

## 撑腰体走红天涯

针对现在“冷漠路人”现象,北大副校长发表了:“你是北大人,看到老人摔倒了你就去扶。他要是讹你,北大法律系给你提供法律援助,要是败诉了,北大替你赔偿!”的言论,被网友戏称为“撑腰体”,天涯网友也针对本论坛特色进行了“撑腰体”接龙:“你是天涯人,看到老人摔倒了你就去扶。他要是讹你,法律论坛版给你提供法律援助,天涯杂谈版替你鸣冤!娱乐八卦版替你人肉!要是败诉了,经济论坛版替你赔偿!股市论坛版替你买房子!莲蓬鬼话版替你索命。”此接龙一出,网友纷纷评论:天涯老霸道了有木有!

(天涯斑竹:“比赛是五个人的”)

## “小悦悦”事件引发舆论大反思

连日来,“小悦悦”事件在国内外引起了强烈反响,18个见死不救的路人招致全国公众的一致声讨,“停止冷漠”的号召在网上疯狂转发,网友们纷纷呼吁,要用良知的尖刀切断“小悦悦事件”的繁衍。这个幼小的女孩之所以如此万众瞩目,是因为她用逝去的生命反映了当下社会道德水平大幅滑坡这个严峻的现实。我们每一个人,都要用良知的尖刀来深刻解剖自身存在的丑陋,忍住刮骨疗伤的疼痛来唤起社会的警醒与行动。

当然,在对公众进行道德与人性批判的同时,舆论也应该看到其他方面的原因。如果说小悦悦惨剧见证了18名路人的冷血,那么肇事司机、大众群体对法律和规则的普遍漠视,同样也值得反思和反省。

(互动百科网斑竹:“想飞的小鱼”)

## 大学时光再也回不去了

这一周一则名为《纪念那些无限美好混日子的大学时光》在猫扑走红,点击突破150万次。楼主上贴了数十张大学期间同学搞怪照片,其中多位同学摆出各种POSE。800多位网友跟贴响应。网友“橄榄绿恋军的女孩”说:“看样子我们也应该趁现在多留点大学里的照片,留着以后回忆”。网友“huyunTravel”表示:“想念大学的自由时光,想那帮兄弟还有姑娘们”。但是也有网友并不赞同学生们这种玩乐心态,称“毫无责任感地浪费四年时间是可耻的”。不过大多数网友都为再也不回去的纯真“校园生活”唏嘘不已。

(猫扑版主:“猫扑的小肥”)